

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОЛО УДАРНИКА

ОРГАН ПАРТОРГАНИЗАЦИИ и РАБОЧЕГО КОМИТЕТА
ТИСУЛЬСКОГО МСЛСОВХОЗА.

№ 11 (260) | 19 апреля 1941 г., суббота | ЦЕНА 10 копеек.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ СОВХОЗА НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

По решению Центрального Комитета ВКП(б) выборы руководящих органов в первичных организациях должны пройти в течение апреля и мая месяцев 1941 года. По решению бюро районного комитета ВКП(б) в нашей первичной партийной организации отчетно-выборное собрание будет проходить 20 апреля 1941 года. Это собрание должно пройти под знаком проверки выполнения решений XVIII партийного съезда и XVIII партийной конференции, проверкой того, как партийная организация нашего совхоза проводит в жизнь эти решения, как перестраивает свою работу в соответствии с решениями XVIII конференции ВКП(б).

За истекший год, со дня выборов, партийная организация добилась больших успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве. Большинство коммунистов являются стахановцами и ударниками.

Управляющий фермой № 4 тов. Акимов и животновод т. Бутенко в 1940 г. досрочно выполнили годовую план по молоку, а в этом году хорошо подготовились к весеннему севу, взяв на себя обязательство закончить сев в 8—9 рабочих дней с высоким качеством.

На ферме № 2 управляющий Игнатьев и бывший животновод Чудов план молока на 1940 год выполнили на два месяца раньше срока. И сейчас на этой ферме партийные и беспартийные большевики включились в предмайское соревнование за досрочное выполнение апрельского плана по молокодаче государству, по проведению весеннего сева в 8 рабочих дней.

Партийная организация еще больше расширила связь с массами. С 20 февраля 1940 года по 1 апреля 1941 года приняла в члены и кандидаты ВКП(б) 10 человек. Более 60 агитаторов работало по разъяснению важнейших решений партии и правительства среди рабочих совхоза, которые провели более тысячи чисток и бесед.

Все это способствовало укреплению трудовой дисциплины и выполнению государственного плана.

Но на достигнутых успехах нельзя успокаиваться. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед партийными организациями большие задачи. Чтобы их выполнить успешно, нужно освободиться от имеющихся у нас главных недостатков: грязи и штурмовщины. Наша партийная организация решительных мер с болтунами и обещальщиками не принимала, а уговаривала их.

—Василий Андреевич, Константин Андреевич, вам нужно подтянуться с выполнением плана.

Они обещали подтянуться и таяли до тех пор, пока семена

привели в негодность и сорвали план молокодачи. И только после этих фактов партийная организация отказалась от «материнского сердца» и сняла с постов этих болтунов, неспособных вести живое дело по указанному партийной пути. Парторганизация обязана своевременно и до конца разоблачать болтунов-руководителей, освободить их от руководящей работы в совхозе и вместо их выдвинуть тех партийных и беспартийных большевиков, которые не боятся трудностей способны выполнять на деле любое решение партии и правительства.

У нас есть еще не мало людей, которые не выполняют производственного плана, в том числе коммунисты и комсомольцы, скрывающиеся за средними цифрами производства, бригады. Но с этим мы свыклись и не принимаем мер, чтобы покончить с таким безответственным явлением.

Проверяя на отчетно-выборном собрании работу своей партийной организации и работу в отдельности каждого коммуниста, проанализировав деятельность своего совхоза, коммунисты должны подвергнуть большевистской критике и самокритике имеющиеся недостатки в работе. Полным голосом говорить о людях, неспособных или нежелающих понастоящему, но-большевистски упорно и настойчиво бороться за решения партии и правительства.

«Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подобает большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед».

(Сталин).
Нужно избрать в новый состав партбюро нашей первичной организации людей, которые способны вести живое дело, людей умеющих работать, выполнять указания партии и правительства, людей, связанных с массой.

В центре внимания собрания должно стоять марксистско-ленинское воспитание коммунистов, ибо в этой работе в нашей первичной партийной организации есть большой пробел. В течении двух лет со дня выпуска в свет краткого курса истории ВКП(б) мы не имеем ни одного коммуниста, закончившего этот учебник и приступившего к глубокому изучению первоисточников Марксизма—Ленинизма.

Задача партийной организации вскрыть все недостатки в своей работе, в работе бюро и его секретаря и наметить новый план по выполнению задач поставленных XVIII Всесоюзной партийной конференцией.

Секретарь партбюро Орлов.

Проведем отчетно-выборное собрание партийной организации совхоза под лозунгом проверки выполнения исторических решений XVIII партийного съезда и XVIII конференции ВКП(б)

Заключение Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией.

В результате переговоров, проходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным комиссаром иностранных дел товарищем В. М. Молотовым и министром иностранных дел Японии господином Иосукэ Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация

о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии — японский посол в Москве господин Татекава.

Ниже приводится текст Пакта и Декларации:

Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосукэ Мацуока, Министра Иностранных Дел, жюсами, Кавалера Ордена Священного Сокровища первой степени, и

Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, генерал-лейтенанта, жюсами, Кавалера Ордена Восходящего Солнца первой степени и Ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, призванных составленными в надлежащей и законной форме договорились о нижеследующем:

Статья 1.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

ДЕКЛАРАЦИЯ.

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют:

По уполномочию Правительства СССР
В. МОЛОТОВ.

ют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжоу-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

За Правительство Японии
ИОСУКЭ МАЦУОКА,
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

Прием тов. Сталиным министра иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока

12 апреля товарищ Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с министром иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

В беседе принимал участие Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. М. Молотов.

(ТАСС).

Отъезд из Москвы министра иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока

13 апреля министр иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. министра провожали: заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовский-зав. протокольным отделом НКВД тов. В. П. Барков, зав. вторым дальневосточным отделом НКВД тов. С. К. Царякин, а также состав японского посольства во главе с послом Японии г. П. Татекава, посол Германии г. Ф. В. Шу-

ленбург, посол Италии г. А. Россо, посланник Венгрии г. Ж. Криштоффи, посланник Словакии г. Ф. Тисо, посланник Болгарии г. П. Стаменов, посланник Румынии г. Г. Гафенку.

Перед отходом поезда на вокзал приехали товарищ П. В. Сталин и Председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел товарищ В. М. Молотов, которые попрощались с г. Мацуока.

(ТАСС).

Технический уход за трактором

Бесперебойная работа тракторов дает возможность с наилучшим качеством в заданные сроки выполнить агротехнические мероприятия по обработке полей и тем самым повысить урожай.

Товарищ Сталин на I Всесоюзном съезде колхозников-ударников говорил: «Стоит только улучшить использование машин и тракторов, стоит только улучшить обработку земли — и мы добьемся того, что увеличим количество наших продуктов вдвое, втрое».

Стахановцы наших полей дают за сезон большую выработку на трактор с большой экономией горючего, вместе с тем сохраняют машины в наилучшем техническом состоянии.

Бригада Н. П. Бартановского (Рязанской области) в среднем на трактор ЧТЗ С-60 за сезон выработала по 5780 га, сэкономив 3280 кг горючего на трактор.

Бригада В. М. Бахолдиной (Землинского района, Алтайского края) в среднем за сезон на трактор ЧТЗ С-60 выработала по 5200 га и ХТЗ — 2100 га с экономией топлива на бригаду 24000 кг.

Таких примеров работы стахановцев трактористов можно привести тысячи.

В чем же секрет стахановской работы?

На этот вопрос т. Бахолдина отвечает так: «Никаких секретов у нас нет. Мы просто бережно относимся к тракторам — социалистическому имуществу, строго выполняем правила технического ухода, по-стахановски организовали труд в бригаде и дружно работали».

Так же говорит и Бартановский: «Производственная и безаварийная работа тракторов нашей бригады, а также и хорошее их состояние к концу сезона, были обеспечены исключительно благодаря проведению технического ухода за тракторами».

Проведение технического ухода за тракторами дает возможность повседневно и периодически проверять тракторы и устранять замеченные неисправности.

Переаттестация трактористов на категории дала возможность всем трактористам повторить правила технического ухода. Трактористы неопытные и халатные в проведении технического ухода, содержащие в грязном виде трактор, непроверяющие крепления и работающие на неотрегулированном тракторе без подачи воды, несвоевременно меняющие масло в картере двигателя, в воздухоочистителе и т.п., не прошли переаттестацию и не допущены к работе на тракторе.

Трактор считается исправным если целы все детали, все крепления прочны, все механизмы работают с правильной регулировкой. Но если он хорошо заводится и тянет, не имеет стуков, а на нем потерян хотя бы один винт или гайка, такой трактор нельзя пускать в эксплуатацию.

Особое внимание нужно уделить ежедневному техническому уходу за трактором, содержать трактор в чистоте.

Грязь снаружи попадает вовнутрь трактора и тогда он быстро приходит в негодность. На таком тракторе никогда не дашь в сезон большой выработки.

Ежедневно и тщательно проверять все детали и крепления, устранять замеченные неисправности, этим можно сократить простои до минимума, дать большую экономию горючего и сохранить машину к концу сезона.

Е. А. Кострулин.
Инженер-механизатор
совхоза.

На совещании трактористов

12 апреля на ферме № 2 проходило предпосевное совещание трактористов, механиков, полеводов, управляющих. На совещании вскрыт ряд недостатков работы тракторного парка в 1940 году. Из 66 трактористов при проверке не допущено к работе на тракторе 4 человека: Афонасьев А., Степанов, Никифоров и Зверев.

Подавляющее большинство трактористов хорошо подготовились к посевной и взяли на себя социалистическое обязательство выработать за одну смену от 250 до 350 га на тракторе СХТЗ, от 300 до 450 га на газогенераторном тракторе и от 650 га до 750 га на ЧТЗ.

Эти обязательства должны быть выполнены. И выполнении этих обязательств должна помочь профсоюзная организация. Помочь не на бумаге, не формально, не от случая к случаю, а повседневно на практике, путем организации стахановской школы передачи опытов лучших товарищей.

На совещании подведены итоги соревнования за первый квартал 1941 года. Ферма № 5 заняла первое место в совхозе. Коллективу рабочих и служащих этой фермы за перевыполнение плана молочной продукции и хорошую подготовку к посевной кампании рабочий комитет вручил профсоюзное переходящее Красное знамя.

Н. А. Грядов.

Нет заботы о телятах

За первый квартал 1941 года ферма Байла имела семь случаев надежда телят на почве антисанитарного содержания. Вновь назначенные управляющий т. Чудов и зоотехник Козловский еще не приняли надлежащих мер к спасению телят.

Оба телятника на Байле завалены навозом и не имеют крыш, в результате снеговая и дождевая вода вместе с навозной жижей проникает в телятники. Телята находятся на мокром полу и кроме того на них каплет вода сверху. Уже сейчас имеется 6 телят легочников. Если не принять срочных мер, то заболеваемость увеличится.

Вопрос о приведении в порядок байлинских телятников ставился перед директором совхоза т. Семеновым еще в начале зимы, директор обещал принять меры, но так и не принял до сих пор. За развал фермы бывший управляющий Махнев отделался переводом в рабкооп.

Необходимо по Байле принять срочные меры по закрытию крыш телятников и очищению их от навоза, чтобы не допустить дальнейшего заболевания телят.

П. Оболкин.

Исполняющий обязанности ветеринарного врача совхоза.

На борьбу с кожным оводом

Борьба с кожным оводом у крупного рогатого скота — исключительно серьезное мероприятие.

В летнее время, особенно в жару, скот сильно беспокоится, снижает удои, упитанность и доставляет много заботы людям, обслуживающим скот.

Борьба с кожным оводом должна вестись повсеместно и организовано.

Однако ветеринарные работники нашего совхоза по этому вопросу еще ничего не думают, упускают самое лучшее время.

Необходимо немедленно разъяснить всем рабочим животноводства о необходимости борьбы с кожным оводом и так организовать эту работу, чтобы к выходу на пастбище обработать все поголовье крупного рогатого скота.

А. Г. Еремеев.

Нужна ли такая столовая

В решениях XVIII Всесоюзной партконференции записано: «Необходимо, далее, систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, всячески укреплять хозрасчет, решительно выкорчевывать расточительство».

Этого решения управляющий фермой № 3 Голоушкин не выполняет. Имеющаяся на ферме столовая работает совершенно неудовлетворительно и приносит совхозу чистый убыток.

Несмотря на полную возможность организации нормального общественного питания для всех рабочих, столовая кормит лишь 11 человек детей. Горячей пищи дети не видят, довольствуются только обратом. А рабочим вовсе запрещено посещать столовую.

Повар Ишкова работает в сутки не больше трех часов, а зарплату (200 рублей) получает, как за полный рабочий день. До апреля месяца в штате столовой числилась еще и уборщица, получавшая 100 рублей, которая как и повар ничего не делала.

Дирекция совхоза должна решить вопрос о работе Берчикульской столовой. Или нужно в ближайшие дни резко улучшить питание и сделать столовую доступной для всех рабочих, или совсем закрыть, не транжирить государственные деньги на содержание повара и состава.

Н. И. И.

Поправки

В опубликованном тексте № 10 (259) от 11 марта 1941 года в заметке «Проверка готовности к посевной» допущена ошибка: напечатано — «механик Нестеров», следует читать — «механик Костянов». В статье «Создание пчеловодческой фермы» напечатано — «150 двуместных ульев», следует читать — «150 двухместных ульев», напечатано — «150 искусственных вошин», следует читать — «150 кг искусственных вошин».

Редколлегия.

Г. Стручков.

СВОДКА

О работе ферм по животноводству за 15 дней апреля

№№ ферм	Среднесуточный удои на 1 корову		Сдача молока государству			проц. сохранения телят
	План	факт.	план	факт.	% выполнения	
1	6,8	7,3	163	186	114	93,6
2	5,8	7,3	135	180	134	90
3	5,8	7,3	135	177	131	90
4	5,8	6,7	153	179	116	100
5	6,8	8,8	164	228	139	100
По совхозу	6,2	7,5	751	950	127	94

„ПАСХА“

Религиозный праздник пасху справляют верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а верующие иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память «исхода евреев» из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина?

Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели кочевой образ жизни. Весною, когда наступал отел скота, они справляли особый праздник жертвоприношения духам, вымаливая у них милости. Слово «пасха» и означает — «умножение».

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, по ему было дано другое толкование: пасха стала праздником «воскресения Христа».

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, подавленных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть его рабовладельцев. Бессилие сделать это породило ожидание пришествия «спасителя», который выведет на путь избавления угнетенные народы. Так родилась сказка о «спасителе» — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Таковы обряды выпечки куличей, приготовления сырной пасхи, крашения яиц и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет страдание, терпение, пропагандирует идею «всепрощения», то есть как раз те идеи, которые в

корне противоречат интересам трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затемнения сознания трудящихся масс.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовности. Попы же в дни пасхи проповедуют «всепрощение», любовь к врагам, пытаясь тем самым притупить классовую бдительность трудящихся.

«Друг друга обьемем и невидящим нас простим все воскреснем!» — вот лозунги христианской ой пасхи, зовущей трудящихся «любить врагов своих» — эксплуататоров, прощать им все обиды. Трудящимся внушается, что если сваливаются на их плечи невзгоды и страдания, то все это «по воле бога», все это «в наказание за грехи». И попы учат: «падо терпеть, как терпел Христос».

Верный слуга империалистов — папа римский именно в этом духе поучает сейчас трудящихся капиталистических стран. Нап-

ример, в одном из посланий к верующим, касаясь причин современной империалистической войны, он говорит, что она испослала богом в наказание людям «за грехи»...

В нашей стране религия и ее праздники утратили былые влияния, но они существуют еще как пережиток прошлого. Эти праздники поддерживают в сознании людей чуждые социалистическому обществу идеи, толкают не сознательных людей во власть чуждых элементов.

В «праздничные» дни учащаются прогулы, особенно на селе. А так как большинство религиозных праздников, в том числе пасха, во времени совпадают с сельскохозяйственными работами, то пьяная праздничная гулянка приносит ущерб и борьбе за высокий социалистический урожай.

Массовой разъяснительной работой мы должны добиться окончательного преодоления религиозных пережитков и искоренения религиозных праздников, враждебных интересам трудящихся.